

世界读书日

“阅读一小时”活动4月23日举行

你能放下手机,静心读书一小时吗?

□记者 吕占伟

本报讯 4月23日是第28个“世界读书日”,由团市委、市文广旅局发起,市图书馆承办的“阅读一小时”大型阅读推广活动在市图书馆、全市“青年之家”、鹰城书苑等分别举行。当天,不少人放下手机等电子设备,拿起书本,在不同的空间开展各种形式的阅读活动。

当天上午9点半,“阅读一小时”趣味读书挑战活动在卫东区图书馆

“青年之家”举行,20多名青年读者参加了活动。参与者进入图书馆后,将手机等电子设备按要求放入密封袋,按照活动规则,从手机入袋开始计时,一个小时之后密封袋未拆开、电子设备未使用,全程静心阅读纸质书的人,视为挑战成功。

看似简单的挑战,却有人败下阵来。手机电话、短信或微信铃声一响,马上有人条件反射般地拆袋拿手机,还有人坚持一会儿就忍不住刷视频、玩游戏,但也有一些人排

除干扰,捧着纸质书读满一小时,挑战成功。

“这次挑战活动旨在让我们远离电子产品,回归纸质阅读。其间,我也很想拿起手机看一下,但还是坚持下来了。”活动结束后,青年读者寇德华表示,自己“很久没有这么安静地阅读了,感觉很好”。

当天14点半,在白龟湖国家湿地公园的鹰城书苑市民广场驿站,市城乡一体化示范区团工委开展了“阅读一小时 书香润心灵”活动,参与者也

将手机放入密封袋,挑选自己喜欢的书,静心阅读。活动结束后,福佑路小学四年级学生宋宇权分享了自己喜欢阅读的心路历程,并发表了“什么样的书才称得上是‘好书’”的看法。该校少先队大队辅导员张姣姣说,参加此次读书活动,是为了让孩子们感受书卷之香,让“每天阅读一小时”成为他们的生活方式。

当天的活动中,部分承办单位提供了奖品和纪念品,让活动充满趣味和吸引力。

市妇联开展亲子阅读活动 孩子与父母共读书 亲情更浓成长更快

□记者 燕亚男

本报讯 4月22日上午,由市妇联等部门主办的“小手拉大手 书香飘万家”主题亲子阅读活动在市图书馆举行。

家长代表宣读了倡议书,邀请全市家长和孩子加入亲子阅读活动。

中国作家协会会员、河南省散文学会副会长赵敏老师分享了《一个与书结缘的孩子》,强调亲子陪伴的重要性,并着重阐述亲子阅读的诸多益处,亲情更浓成长更快。

亲子阅读分享时,一位带领孩子阅读的妈妈说:“阅读习惯的养成不是一朝一夕的事,要坚持。我经常带孩子到图书馆,培养孩子的阅读习惯。我的孩子喜欢奥特曼、蜘蛛侠,我就根据孩子的兴趣选择一些书。”

市民郭女士表示,平时工作比较忙,陪伴孩子的时间比较少,没想到亲子阅读这么有意思,以后每天都要抽时间和孩子读绘本,共度亲子时光。

活动最后,参加活动的家庭获得了市图书馆赠送的图书。



诵读经典

4月22日下午,20多名学生和家来到位于市区东环路的鹰城书苑·聚星驿站,在驿站老师的带领下诵读《论语》。

据了解,鹰城书苑·聚星驿站联合卫东区东环路街道环东社区、行知小学,邀请辖区的孩子和家长一起诵读经典,感悟国学魅力。

本报记者 高红侠 摄

4月23日上午,“4·23”世界读书日“阅享郑县 品读三苏”全民阅读活动在郑县图书馆启动。启动仪式上开展了三苏文化共读活动,邀请专家讲授了三苏文化公开课。活动将持续到4月28日结束。

(孙书贤)

4月20日下午,新华区新新街街道兴华社区组织工作人员、志愿者和居民开展“书香社区 阅读相伴”读书会活动,48岁的全科网格员安全凤与大家分享了她在市图书馆借阅图书的故事。

(牛超)



“五一假期易堵路段”发布

市交管支队教你如何开车出城区

□记者 刘蓓

本报讯 五一假期即将来临,不少市民计划出行,市公安局交通管理支队4月23日发布信息,提醒大家合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开出行高峰和易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

今年五一假期从4月29日起,至5月3日结束,预计出行高峰将从4月28日下午开始,4月29日上午达到车流高峰,出行车流将集中在高速收费站、周边景区等处。5月3日9时至12时返程

车流增多,16时至19时进入返程高峰。

4月29日9时至11时,预计市区建设路西段(东至西方向)、建设路东段(西至东方向)、光明路南段(北至南方向)、开源路和湛河北路交叉口、开源路中段(湛河北路至矿工路段)、优越路和劳动路交叉口及优越路第一人民医院门口、劳动路北段(建设路至矿工路段)等路段车流量将有所增加,容易发生拥堵。

假期期间,白龟湖国家湿地公园、山顶公园、香山寺等景区因游人增多,容易造成交通拥堵。

新华区香山寺景区、市区体育路中段易堵。到香山寺景区的车辆可经平郊快速通道、平宝大道绕行。通过体育路中段的车辆可经迎宾路、中兴路绕行。

卫东区万达广场附近,开源路新丹尼斯、中原商场附近易堵。通过万达广场附近的车辆可绕行至矿工路、湛河北路。通过新丹尼斯、中原商场的车辆可绕行至中兴路、劳动路。

湛河区湛河南路与和顺路之间的开源路易堵,通过该路段的车辆可绕行至矿工路、湛河北路。

高新区高阳小区西门附近易堵,通过该路段的车辆可由湛河北路与创业大道交叉口、神马大道与创业大道交叉口绕行至东环路、开发路。

示范区湖滨路与吉祥路交叉口、湖滨路与博文路交叉口,清风路、翠竹路、和谐路全段易堵,交管部门将在未来路、吉祥路、博文路,长安大道和公正路交叉口、长安大道和顺德路交叉口、长安大道和怀仁路交叉口、长安大道和清风路交叉口、长安大道和翠竹路交叉口等地设置分流点,请车辆提前绕行。